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Vi prøvekører ALFASUD og MAZDA 818 - Nye hjullejer

MATRA's vej til Le Mans-sejren - Sikkerhedsbilerne
    



CHEVRON MED 

Chevron
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”Derer sket noget mærkeligt, siden jeg gik
over til Chevron med F-310 et par månedertil-
bage. Jeg bruger 5,7 % MINDREbenzin nu,
end da jeg startede.

Detviste sig, der gennem årene havde sam-
let sig aflejringer i mit brændstofsystem, uden
det gik op for mig. Heldigvis fjernede Chevron
med F-310 aflejringerne og mindskede benzin-
forbruget voldsomt. Således er min benzinreg-
ning faldet 5,7 % på et dusin tankfulde.

Hele 5,7 %. Meget mere end jeg havde

  

  

ventet selv fra en benzin, der gør rent undervejs.
Men Chevronsforsøg gav mig for nylig beviset.
5,7% var blot den gennemsnitlige besparelse
blandt de afprøvede vogne. Nogle kom endog
over 10 % længere påliteren efter 12 tankfulde.

Menhva'- jeg sparer stadig meget ved at
ligge midt i gennemsnittet. Så meget, at min
ejer har råd til at holde den Sct. Bernhardshund,
han altid har ønsketsig”.

Prøv Chevron med F-310. For en raskere
motor.

Benzinforbruget nedsattes isnit5,77.
Bevis:

Chevron'sforsøgsiger,jegsparer 5,77.Takforet.

 

 
15 biler med jævnt snavsede

motorerfik deres benzinforbrug
målt på et chassis-dynamometer.
Derefter fik de påfyldt Chevron
med F-3107).Chevrons rensende
evne blev prøvet under normal-
kørsel,til hver bil havde brugt 12
tankfulde.

Da vognene igen blev målt

”) F-310, Chevrons indregistrerede varemærke for Polybutene Amine Gasoline Additive.

på dynamometret, var benzin-
forbruget nedsat fra 1,2 % til
12,3 % på 14 ud af de 15 biler.
Gennemsnittet blev 5,7 %.

Selvfølgelig vil andre biler
og andre kørere opnå andretal,
så prøv selv, hvor meget De kan
opnå med Chevron med F-310. i nm Sa i;

Denne BMW 2000 nedsatte forbruget 5,6%
efter 12 tankfulde.

 
Chevron med F-3IO.Dengørrent undervejs.
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FORSIDEN:

Alfasud under vore prøveture i Italien.

Både med hensyn til kvalitet og køre-
egenskaber kan Alfa Romeo være bekendt
at lægge navntil den nye familiebil,

som tilmed får en populærpris.
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Det må indrømmes, at vi har nogle af
de bedste veje i verden, og det har vi
haft i mange år, men vi har så sandelig
også haft de bedste betingelser for at
have et godt vejnet. Et stort set fladt

land med fast bund må vel være enhver
vejbyggers drøm, men det er måskenet-

op dette drømmeri, der har fået vore vej-
folk til at gå i søvne. De skal ikke som
i det nordlige Skandinavien eller i det
sydlige Europa sprænge sig frem gen-

nem klipper, og de skal ikke som i Hol-

land sørge for, at den flade mark også
kan bære. De danske vejbyggere kan

bare rulle en vej ud, hvor det passer

dem, og det er måske disse enestående
betingelser, der har fået den hele bran-

che til at gå i frø.

Jeg er meget ofte og meget rimeligt

umanerligt gal på vore vejbyggere om-

end af vidt forskellige grunde. Når jeg
eksempelvis med en prøvevogn agter

mig til en bestemt lille vejstrækning be-

gravet et eller andet sted i geografien,

hvor den slynger sig på nøjagtig samme

måde, som den gjorde i kong Hans'tid,

møder jeg pludselig en dødkedelig ud-
rettet vejstrækning, der i moderne hen-

seende ikke er særlig god, men som gi-

ver en lidt forøget transportkapacitet og
en noget forøget gennemsnitshastighed,

som ifølge den trafik, man møder på ve-
jen, er totalt overflødig.

Det forekommer mig helt urimeligt, at
man på den ene side bliver aktivt be-
vidst, hvilke værdier man kan redde ved
at bevare vore gamle bymiljøer,, medens

man samtidig ødelægger vort landskab

ved at rulle dødkedelige, udrettede veje

hen over marker og gennem skove.

Jeg bryder mig ikke meget om at udøve

kritik, medmindre jeg også kan komme

med et positivt forslag, og dette går i

dette tilfælde ud på, at man bevarer de
gamle vejes struktur med alle deres sno-

ninger og al deres landskabelige char-
me, og hvis man så vil gøre noget for
sikkerheden for de uindviede, kan man
jo som etinitial for disse veje opstille et

større skilt, der markerer, at man nu be-

giver sig ind på en naturskøn strækning,

der ikke svarer til moderne Jlandevejs- pp
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DD teknik, og man kan så hen ad vejen op-

stille små, diskrete skilte, der angiver

den kommende kurves skarphed. Dertil

kan man så indvende,at vi ikke i Dan-
mark kan indføre en sådan speciel skilt-

ning, men så kunne manvel tage spørgs-

målet op på internationalt plan, for jeg

vil da også meget nødig rulle gennem

Norge, Sverige, Tyskland, Schweiz eller

Østrig ad snorlige, kedsommelige vej-

strækninger.

Det er helt i orden med de moderne, no-

genlunde lige veje beregnet for store ha-

stigheder til

når man skal skynde sig fra her til der,

men hvad er det så, vore vejbyggere

præsterer, når de stilles over for den

slags opgaver under så gunstige betin-

gelser, som næsten kun Danmark kan

præstere? Man bygger en motorvej med

betonbelægning, og så opdager man, at

den i vådt føre bliver glat som en prøve-

bane indrettet til glatførekursus. Dernæst

vil man nødig indrømme fadæsen, og så

smider man saltsyre ud over kørebanen,

hvilket bilerne ikke er direkte begejstre-

Å SMJ7/72

gennemgående transport,"

 
Efter kun to års brug har man måttet lappe beton-motorvejen med asfaltpletter, så den eller så
hurtige og nemme omkørselsvej fra Jægersborg til Herlev er blevet en ujævn og risikofyldt elen-
dighed.

de for, og med nogen undren kører bili-

sterne så et stykke tid på en tilsynela-

dende våd kørebane, skønt hele landet

har været inde i en langvarig tørkepe-

riode. Så opdager man,at det ikke gav
noget gunstigt resultat, og man lejer så

i udlandet en maskine, der kan fræseril-

ler i betonen således, at de motorkøren-

de i det mindste ikke ryger lige ud i

svingene. Desværre kan samme maskine

ikke passere gennem viadukterne i den

oprindelige stilling, der skal mejsle ril-

lerne på tværs af kørebanen, og så lader

man den køre på langs.

Nu er — eller var det så viseligt indret-
tet, at. flere af dette blads medarbejdere'

regelmæssigt kører på motorcykel, me-

dens en anden medarbejder på davæ-

rende tidspunkt var ansat på vejlabora-

toriet, og da to af os efter et møde mel-

lem de langsgåenderiller og vore motor-

cykler havde hænderne fulde med at

holde kamelen oprejst, er det vel ikke

så mærkeligt, at vi med en indledning no-
get i retning af »Må vi så i hede hule
o.s.v.« henvendte os til den tredje med-

arbejder, der derefter fik foranstaltet

tværriller i kørebanen i de pågældende

sving.

Rent bortset fra det, måtte man så på

den forholdsvis nyåbnede vejstrækning

bide i det sure æble og opstille skilte,

der markerede skridfare med undertek-

sten »i vådt føre«, hvilket de mange ud-

lændinge selvfølgelig har stor fornøjelse

af.

Som ensidste fase i dette mærkværdige
projekt er hele vejbanen nu ved at gå

i opløsning, og den lappes med små as-

faltklatter, der gør den hurtige vej til en

ujævn og mindre hurtig vej. Jeg taler her

om den motorvej, der senere skal forbin-

de Helsingørvejen med Vestmotorvejen —

den har været i brug i mindre endto år,

og den er hvad vejbanen angår allerede

totalt defekt.

Så er det, man må spørge: Hvem har an-
svaret for dette stykke makværk? Hvis

det er entreprenørene, så flå skjorten af

dem. Hvis det er de statsansatte vejfolk,

så få dem fyret og lad os få nogle fag-
folk i stedet. Fordi der er endeløse mil-

 



 

lioner i vejfonden, skal man ikke bruge

skatteborgernes og navnlig bilisternes af-

gifter på denne skødesløse måde.

Men også planlægningen af vore veje

forekommer at være totalt meningsløs.

Vi har tidligere omtalt det komplet uri-

melige i et projekt som den nye Lyngby-

vej, der med mangfoldige kørebanerskal

føre en endeløs strøm af biler ind til Kø-

benhavn, hvor de er absolut uønskede.

Projektet stopper da også ved Vibens-

hus runddel, der har været alle tiders
mest famøse trafikprop, og endnu den

dag i dag aner manikke, hvad man skal

stille op med denstore trafikstrøm, hvis

den nye Lyngbyvej nogensinde bliver

færdig.

Inden man begyndte at nedrive boliger

langs den gamle Lyngbyvej, foreslog vi

for flere år siden, at man i stedet byg-
gede veje ovenpå det brede jernbane-
net, der fører ind til København, da flere

mindre veje er bedre end en enkelt

mammutvej, og vi var temmelig stolte af

denneidé, der lod vejene slutte i termi-

naler ved bl.a. Østerport og Hovedba-

nen, hvorefter den kollektive trafik for en

stor del kunne overtage transporten. Da

vi senere fik at vide, at afdøde PH for

mangeårtilbage var kommet medetlig-

nende forslag, blev vi i grunden ikke min-
dre stolte, for PH var et af de menne-

sker, der forstod at udnytte menneskets

tankevirksomhed — er der i grunden no-

gen årsag til at prale med, at der i det-
te land ikke findes analfabeter, sålænge

de skriftkloge forvalter deres og vort

pund så dårligt?
Det kunne være ganske interessant at

få at vide, hvilken trafikteknisk filosofi

der ligger bag denne tanke, at man på

den ene side afspærrer visse gennem-

fartsveje i Københavns indre by for på

den måde at chikanere bilisterne ud ad

byen, medens man på den anden side

bygger en sekssporet vej, der fører ind

til Københavns mellemperiferi. Vi ved da

nu så meget omtrafik, at vi kan fastslå,

 

at der vil gå adskillige år, før den kol-
lektive trafik blot tilnærmelsesvis kan lø-

se de opgaver, som den individuelle tra-

fik kan klare i dag, men vi kan også ind-

se, at man ikke på den ene side kan

bevare et gammelt bybillede, som alle

ønsker bevaret, medens det samtidig

skal kunne optage en trafikkapacitet,

som det aldrig har været beregnet på.

Derfor må man selvfølgelig koncentrere

sig om ringveje uden om byen, og man

må så have radialveje, der fører ind mod
byen, fra hvis kerne de stopper i god af-

stand ved terminaler med tilstrækkelig

parkeringskapacitet, og man vil da stå

overfor den noget lettere opgave at eta-

blere en kollektiv og effektiv befordring

indenfor et mere beskedent område.

 

  

 

Som vi tidligere har påpeget, skal der

ikke væltes huse for at få tilstrækkeligt

med parkeringspladser, da vore godsba-

neterræner kan overbygges og ved hjælp

af lidt blomster og andet grønt tilmed

kan gøres betydeligt smukkere end det

nuværende tarmslyng af sporarealer.

Selvfølgelig er der her tale om ret gi-
gantiske opgaver, men det er da bedre

at kaste sig ud i noget virkeligt stort,

der tænker på fremtiden, end det er at
bakse med noget halvstort, der er idio-

tisk fra starten. Det er heller ikke sær-

lig godt, når man udfører et fornuftigt

projekt, der bare går i stykker omtrent i

sammeøjeblik, det er færdigt.

Da der tales meget om åbenhed i admi-

nistrationen, vil vi foreslå, at alle større

vejprojekter for fremtiden fremlæggestil

borgernes bedømmelse, og hvis man i

vejdirektoratet har den opfattelse, at bi-

lister og motorcyklister er en gruppe

mennesker, der står stejlt overfor landets

øvrige befolkning, så tager man meget

fejl. Bilister og motorcyklister er også
borgere i dette samfund, og de finder

det skammeligt, som vejfolkene skalter

og valter med naturen, med vore byer

og med vore penge. MHD.

 

SPORTS
RAT

 

Det største og mest kom-
plette program i læderrat og

trærat. Alle selvfølgelig med
ubrydelig sikkerhedsstålring

Lagerførestil:

AUSTIN, BMW, DATSUN,

FIAT, FORD, MAZDA,

MG, MORRIS, NSU, OPEL,

PEUGEOT, RENAULT,

SAAB, SIMCA, SKODA,

SUNBEAM, TOYOTA,

TRIUMPH, VAUXHALL,

VOLVO.

- De finder hele det store -

program samt et væld af

udstyr for bilsport og hver-

dagskørsel i håndbogen
»ALT FOR SPORTSBILI-

STEN«, som sendes overalt

modkr. 6,- i check ellerfri-

mærker.

(Send Olsen
Valhøjs Allé 179, 2610 Rødovre (01) 707711

CITY DEPOT: Halmtorvet 13 (01) 31 90 63

Send mig »Alt for sportsbilisten«. Jeg ved-

lægger kr. 6.- i porto/check.

Navn 

Adr.   SM3J7,72
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